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Medal Bieniawskiego za najlepszą pracę magi-
sterską z zakresu Geoinżynierii w roku 2018/2019 
otrzymała mgr inż. Martyna Pałka.
Praca nosi tytuł: „Dobór obudowy tunelu drogo-
wego a jakość fliszowego masywu skalnego na 
przykładzie wybranych obiektów w Polsce”. Pro-
motorem pracy była dr inż. Agnieszka Stopkowicz.

Stypendium im profesora Jana Pawińskiego
W 2016 roku dzięki osobistemu zaangażowaniu 
prezesa Grupy Maspex Wadowice dr. inż. Krzyszto-
fa Pawińskiego utworzono Program Stypendialny 
im. prof. Jana Pawińskiego. Jest on dedykowany 
studentom studiów doktoranckich na Wydziale 
Górnictwa i Geoinżynierii Akademii Górniczo-Hut-

niczej im. St. Staszica w Krakowie i w rym roku 
mamy drugą edycję programu.
Stypendium prof. Jana Pawińskiego jest wyróż-
nieniem indywidualnym oraz stanowi formę 
finansowego wsparcia i motywacji dla studentów 
studiów doktoranckich, wyróżniających się dobry-
mi wynikami w nauce oraz zaangażowaniem 
w działalność naukowo-badawczą i organizacyj-
ną wydziału i uczelni. Co roku przyznawane są 
najwyżej dwa stypendia o wysokości minimum 
20 tys. zł. W tym roku laureatami stypendium są:
�� mgr inż. Daria Polek – kierunek inżynieria 

środowiska,
�� mgr inż. Waldemar Mijał – kierunek górnictwo 

i geologia.

Tradycyjna Barbórka 
w jubileuszowym roku 
100-lecia WGiG dr hab. inż. Marta Sukiennik, 

prof. AGH

Uroczyste, jubileuszowe obchody Dnia Górnika 
odbyły się w AGH 4-6 grudnia 2019 roku. Były to 
dni wyjątkowe, bowiem odbywające się w roku 
jubileuszu 100-lecia Akademii Górniczo-Hutniczej, 
a zarazem 100-lecia istnienia Wydziału Górnictwa 
i Geoinżynierii, co przełożyło się na wyjątkowo 
liczną grupę uczestników Barbórki. W obchodach 
łącznie wzięło udział około tysiąca osób.
Tradycyjnie nie mogło zabraknąć „Pochodu 
lisów”, który jak zwykle rozpoczął się po zmroku 
około godziny 17:00. od Audytorium Maximum UJ 
przemaszerował ulicami: Krupniczą, Loretańską, 
Studencką, św. Anny i wkroczył na Rynek Główny, 
by po okrążeniu go, ulicą Szewską i Plantami 
dotrzeć do Kolegiaty św. Anny, gdzie odpra-
wiona została msza święta. Na czele pochodu 
górniczego tradycyjnie kroczył starosta górniczy 
w asyście świty z lampami górniczymi, poczty 
sztandarowe, reprezentacyjna orkiestra AGH, 
w powozach władze naszej Alma Mater, dziekani 
poszczególnych wydziałów oraz profesorowie. 
Uroczysta msza święta w Kolegiacie świętej Anny, 
w pięknej asyście lisów i przy akompaniamencie 
Orkiestry Reprezentacyjnej AGH i śpiewie Zespołu 
Pieśni i Tańca AGH „Krakus”, pokrzepiła górnicze 
serca. Po mszy na schodach kolegiaty orkiestra 
jak co roku dała mały koncert, który zdecydowanie 
podobał się nie tylko uczestnikom pochodu, ale 
także mieszkańcom Krakowa. Wśród słuchających 

pojawiła się drobna sugestia, aby następnym 
razem był on nieco dłuższy…
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Tradycyjny skok przez skórę

Tradycyjnie grudzień to czas obchodów Barbórki, czyli jednej ze stałych 
uroczystości Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie, wpisanej do 
statutu AGH jako Dzień Górnika. W tym czasie wszyscy, których losy 
związane są lub były z przemysłem wydobywczym, chcą wziąć  udział 
w świętowaniu. 100-letnia tradycja najstarszego wydziału AGH, czyli 
Wydziału Górnictwa i Geoinżynierii zobowiązała nas, aby w roku 
jubileuszowym wszystkie punkty obchodów znów się odbyły.
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Tradycyjna Barbórka w jubileuszowym roku 100-lecia WGiG

Kolejnym tradycyjnym punktem obchodów Bar-
bórki były Studenckie Sesje Naukowe. Z tej okazji 
5 grudnia 2019 roku odbyła się jubileuszowa, bo 
już 60. Konferencja Studenckich Kół Naukowych 
Pionu Górniczego. W tym roku uczestniczyło 
w niej łącznie 321 studentów z 12 wydziałów 
AGH oraz 24 gości spoza granic Polski. Podczas 
obrad toczących się w 16 sekcjach tematycznych 
wygłoszone zostało łącznie 240 referatów, w tym 
aż 24 referaty zagraniczne. Podsumowaniem tej 
jubileuszowej sesji była popołudniowa gala w auli 
AGH. Laureaci poszczególnych sekcji otrzymali 
dyplomy, a następnie odbył się panel pt: „Tak 
wykuwała się Konferencja Studenckich Kół Nauko-
wych Pionu Górniczego AGH”, gdzie profesorowie 
Andrzej Manecki i Piotr Czaja wspominali historię 
Studenckich Sesji Naukowych. Galę zakończył 
tort oraz występ „Otwartej Barbórkowej Orkiestry 
Nie całkiem Symfonicznej”, złożonej z członków 
Orkiestry Reprezentacyjnej AGH oraz członków 
Studenckich Kół Naukowych AGH (więcej na ten 
temat na str. 15-18).
5 grudnia 2019 o godzinie 19:00 w Klubie Stu-
dio na Miasteczku Studenckim AGH odbyła się 
jeszcze jedna barbórkowa uroczystość. Po kilku 
latach, z racji jubileuszu 100-lecia AGH i Wydziału 

Górnictwa i Geoinżynierii, ponownie odbyła się 
tradycyjna Górnicza Biesiada Studencka. Forma 
Studenckiej Biesiady była nieco zmieniona, bo-
wiem została ona otwarta nie tylko dla studen-
tów WGiG, ale także dla studentów wszystkich 
wydziałów AGH, jak również dla absolwentów 
i sympatyków AGH, którzy chcieli świętować 
„Barbórkę” w studenckim gronie. Wzięło w niej 
udział około 500 osób, a wśród nich także grupy 
studentów spoza granic Polski. Formuła biesiady 
sprostała oczekiwaniom uczestników, absolwenci 
z rozrzewnieniem wspominali swoje studenckie 
czasy, co pozwoliło wielu z nich na dodatkowe 
świętowanie jubileuszu 100-lecia Wydziału 
Górnictwa i Geoinżynierii, który  obchodzono 
w październiku 2019 roku.
Główne uroczystości „Barbórki” odbyły się 6 grud-
nia. Dzień Górnika w AGH rozpoczął się spotka-
niem władz AGH i WGiG z gośćmi przybyłymi na 
uroczystości w sali Zespołu Pieśni i Tańca „Krakus”. 
Następnie o godzinie 13:00 rozpoczęło się uroczy-
ste posiedzenie Senatu AGH. Profesor Tadeusz 

Msza św. w kolegiacie świętej 
Anny
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Uroczysty przemarsz społeczności Wydziału 
Górnictwa i Geoinżynierii w dniu Świętej Barbary 
(4 grudnia 2019)

Górnicza Biesiada Studencka

fot. S. Szkarłat fot. T. Krawczyk fot. S. Szkarłat
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Słomka – Rektor AGH, przywitał przybyłych tłumnie 
gości, odczytane zostały specjalnie przygotowane 
dla AGH listy Andrzeja Dudy – Prezydenta RP oraz 
Mateusza Morawieckiego – Premiera RP. Kolejnymi, 
tradycyjnymi punktami programu było wręczenie 
nadanych przez Prezydenta odznaczeń państwo-
wych pracownikom AGH oraz promocja doktorów 
habilitowanych. Profesor Marek Cała – dziekan 
Wydziału Górnictwa i Geoinżynierii, wygłosił prze-
mówienie, w którym nie tylko przybliżył ostanie 
osiągnięcia wydziału, ale także zwrócił się ze swo-
istym apelem, o konieczność dostrzegania istotnej 
roli przemysłu surowcowego (str. 4-7). Następnie 
dziekan poprowadził uroczystość wręczenia stopni 
górniczych i odznaczeń. Wśród odznaczeń na szcze-
gólne uznanie zasługuje przyznany po raz pierwszy 
Medal Bieniawskiego. Jest to wyróżnienie przyzna-
wane jednemu absolwentowi studiów II stopnia 
Wydziału Górnictwa i Geoinżynierii na kierunku 
inżynieria górnicza lub budownictwo, za najlepszą 
pracę magisterską z zakresu geoinżynierii. Przy-
znano także tradycyjne wydziałowe Kryształowe 
Barbórki, stypendia im. prof. Jana Pawińskiego dla 
studentów studiów doktoranckich wyróżniających 
się dobrymi wynikami w nauce oraz zaangażowa-
niem w działalność naukowo-badawczą i organi-
zacyjną na rzecz wydziału i uczelni. Dziekan Marek 
Cała wręczył także statuetkę Przyjaciela Wydziału 
– jest to tytuł wręczany przedsiębiorstwom, które 
współpracują z wydziałem, udzielając merytorycz-
nego wsparcia pracownikom i studentom (str. 8-9).
Następne odbyła się najbardziej widowiskowa 
część obchodów, czyli „Tradycyjny skok przez 

skórę” w krużgankach pawilonu A-0. Tam wybrana 
grupa studentów dostępuje zaszczytu uczestni-
czenia w skoku przez skórę. Przez skok i opasanie 
skórą górniczą adepci stają się „człowiekiem ze 
skórą”, przynależącym do stanu górniczego.
Tradycyjna biesiada odbyła się w na krakowskim 
Kazimierzu, w Starej Zajezdni Kraków by DeSilva. 
Udział w niej wzięło ponad 600 osób. Formuła 
biesiady stała się już nową tradycją, nawiązują-
cą zarówno do karczm piwnych, jak i combrów 
babskich. Uczestnicy podzieleni są na dwie ławy: 
niższą i wyższą, za które odpowiadają kontrapunk-
ci. To właśnie na kontrapunktach spoczywa odpo-
wiedzialność za to, by nie milkły pieśni i by były 
przedmiotem rywalizacji między ławami. Do tego 
duża ilość konkursów, w tym tradycyjnie przygo-
towywany przez panie konkurs dla prodziekanów 
WGiG. W tym roku prodziekani musieli wykazać 
się szybkością, precyzją i… znajomością swojego 
szefa, czyli dziekana, gdyż układali jego postać 
z puzzli w skali 1:1. Podczas biesiady rozbawieni 
uczestnicy głównie śpiewają, w czym pomaga do-
brze przygotowany do swej roli zespół muzyczny. 
Stałymi punktami są także: powołanie głównego 
piwoleja, ślubowanie piwne, pieśń semestralna 
czy wspólne śpiewanie Casabanki. Tradycyjnie już, 
po zakończeniu głównych uroczystości, rozpoczęła 
się zabawa taneczna, która jak zwykle, trwała 
prawie do białego rana.

Czas Barbórki minął, jednak wspomnienia tak 
wyjątkowego święta uczelni, pozostają w nas na 
długo.

fot. M. Gądek fot. M. Gądek fot. M. Gądek

fot. Z. Sulima fot. Z. Sulima fot. Z. Sulima

Biesiada – 6 grudnia 2019 r.

Posiedzenie Senatu AGH, 
wręczenie tytułów i nagród


